



雪妮儿

□阮小籍

雪妮儿是我三叔家的老五丫头。

最初雪妮儿不叫雪妮儿,就叫妮儿。农村刚出生的闺女都叫妮儿,所以“妮儿”根本不能算名字。

三叔一直想要儿子,所以看到老五生下来又是个丫头,便名字也懒得起。到了入学的年龄,三婶说,给孩子起个名吧,不能“妮儿”、“妮儿”地叫一辈子。因为是冬天生的,三叔说,那就叫雪妮儿吧。

三叔不待见雪妮儿,从她降生到入学前班,三叔就没抱过雪妮儿一回,出门回来也从没有想起给雪妮儿捎啥好吃的。

雪妮儿知道三叔不待见她,雪妮儿从来就不叫三叔“爹”。有一回三叔说,反了妮子,不管老子叫爹,抬手就给了雪妮儿两巴掌。雪妮儿捂着红肿的脸,任泪水在眼眶里打转,硬是不叫三叔一声爹。

雪妮儿七岁那年冬天,放学回来时,天已经黑了,家里大门却紧锁着。雪妮儿在门口的草垛下睡了一夜,第二天早晨发起了高烧。等到在别家打了一夜麻将的三叔三婶日上三竿回来时,雪妮儿已经烧得胡话连篇了。虽然经过奋力抢救,但雪妮儿还是落下了小儿麻痹后遗症,从此走路一拐一拐的。

好端端的闺女成了瘸子,气得大伯和我父亲把三叔按到屋里没死没活地打。村里人老远都能听到三叔杀猪似的嚎。

雪妮儿学习成绩一直很好,不知咋的,高考那年七门课就考了400多分。雪妮儿还想再考,三叔说,女孩子,读书多有啥用,回来干活吧。三叔是村支书,说话跟皇上一样,在家里更是说一不二,雪妮儿就离开了学校。

雪妮儿不和三叔吵,也不和三叔闹,背起行李,和村里的小姐妹一起去了新疆,给人家摘棉花。三婶撵到火车站,说,闺女,咱又不是没钱花,打啥子工呢?雪妮儿不说话,上了车。三婶硬是塞给雪妮儿2000元钱,雪妮儿从车窗给扔了出来。

雪妮儿一去就是14年,中间给三婶写过一封信,寄过5000块钱,此后便很少跟家里联系。大伯和我父亲去新疆看过雪妮儿,希望她能回家看看。雪妮儿不说话,当着大伯和我父亲的面,只是一个劲儿地哭。大伯和我父亲从新疆回来,说,雪妮儿这闺女长大了,晒黑了。

三叔一辈子要强,但在去年村委换届选举中落选。门前冷落车马稀,没有了往日的热闹,三叔感到寂寞和冷清。三叔的老大、老二、老三闺女都是大学生,老四闺女先是在东北摆摊,后来去了俄罗斯,做针织品生意,都不在身边。三叔觉得最对不住的,就是老五雪妮儿。三叔就给远在新疆的雪妮儿打电话,说,爹对不住你,爹想你……电话那头,雪妮儿不说话,只是一个劲儿地哭。

三叔病危那阵子,几个闺女都回来了。雪妮儿是最后赶回来的,这时三叔已经不会说话了。闺女们哭着说,爹,您还有啥不放心的?三叔躺在床上,浑浊的泪水不停地流,就是不肯闭眼。闺女们不知道爹还有啥放心不下的,只有一旁的三婶怯怯地看着雪妮儿,嘴巴张了几张,却欲言又止……

早已哭成泪人的雪妮儿突然“噗通”一声跪在三叔床前,叫道:爹……

闺女们近视之,三叔溘然已逝。



人哪儿去了

□刘会然



绘图 玉明 吴芳

8002年,科技异常发达,地球也早已成了一个村庄。村里有个叫恨因斯坦的年轻人特别懒惰,不务正业,村民都骂他“懒猪”。恨因斯坦整天只知道胡思乱想,到了结婚年龄却没有一个女子愿意嫁给他,可他还想象自己能娶到一个如花似玉的美女。

一天,恨因斯坦突发奇想,要是有一个软件能把自己想到的内容变成现实多好啊,这样就不怕自己娶不到美女为妻了。

恨因斯坦这回不懒了,他说干就干。经过10余年的潜心研究,恨因斯坦终于研制出了意念生成软件。意念生成软件的功能是:只要把软件芯片植入大脑,心中的愿望通过意念生成器马上就能实现。

恨因斯坦发明意念生成软件的消息一经媒体发布,求购者纷至沓来。恨因斯坦一夜暴富,身边美女如云。

地球村民都迫不及待地安装这个软件,想尽快把心中的意念变成现实。没几天,地球村民几乎所有人都拥有了意念生成软件,孤儿傻蛋除外,傻蛋是个脑瘫患者,他的脑海永远是一片空白,什么意念也没有。

这个软件让地球村民狂喜不已,以前想要美女的都能娶到

了,想成为有钱人的也有钱了,想当官的人当上了……

反正你心里有什么意念,软件都能让你实现。

地球村民都处在极度的兴奋中,见面问候语也成了“今天,你想到什么了”?这个时候真的成了“不怕做不到,就怕想不到”的时代了。在这个时代里,钱没有人想赚了,官没有人想当了,班不需要

人上了,各行各业都消失了。大家和睦相处,宛如身处祖先陶渊明笔下的世外桃源。

那天,地球村民大卫和邻居王山闹矛盾吵了起来。大卫心里想:王山真是一只老乌龟,太不讲理了……

大卫还没有想完,王山真的成了一只老乌龟。大卫惊惶失措,去找恨因斯坦。恨因斯坦这才发现信念生成软件有致命的漏洞:它能把人的任何意念变成现实,但经过变化的事物却永远不能复原。

王山变老乌龟却不能复原的消息很快在地球村传开了。被人变成乌龟如何是好?村民先是议论纷纷,接着都忧心忡忡地回到了家。

恨因斯坦很沮丧,觉得愧对村民,他决定研究意念复原软件,可他还没有开始研究,就被人先下手为强地变成了一只懒猪。

一天,地球村民傻蛋在村里一转,发现村里空荡荡的,没有见到任何一个村民。傻蛋挺疑惑:人呢?

可是傻蛋很快就高兴得跳了起来。他发现村子成了动物园:各种怪模怪样的生物在这个动物园里横行霸道,犹如回到了地球生命的萌芽时期。



晒老婆

□晓晓

喜欢写文章的人,乐于用文章记录自己的生活,我也不例外。我的一篇讲述不堪忍受妻子冷眼的文字原本放在博客里,不想被本地某晚报博客版选用,我便不得安宁了。

妻因众人质询而红颜大怒,我因众人追问而无所适从,更有朋友兼读者从QQ上发来贺词:你可是与时俱进呀,晒上老婆了。

我的天!他竟把拙作当做时下网络上的“晒”了。老婆是俺的,岂能大白于天下,晾晒于世人眼中?就在我不知该如何回答时,他又兴奋地告诉我:老兄,你真是做了件功德无量的事呀。我把你的文章放到了论坛上,替你真正正地“晒”了一下。你猜怎么着……

我真恨不得一拳头砸过去,老兄,你总得征求一下我的意见吧,那可是我老婆呀!顾不了那么多,我立马进入论坛,果然热闹非凡,跟贴云集,说什么的都有:

“兄台受苦了!本人深表同情和遗憾。这世界的确是太疯狂了,女人根本就不把男人当男人了,男人是什么?是钱包,供她无休止地享乐;是花盆,支撑她美

丽,给予她营养;是奴才,俯首听命,百依百顺,唯她马首是瞻。悲哉!呜呼!”

“哈哈!我好幸运,跟楼上那地狱般的生活相比,我简直是身在仙境了。”

“恕我直言!此乃你之福也。苏格拉底为什么能成为伟大的哲学家?不就是因为有一个泼妇妻子吗?乞丐朱元璋为何能成一代开国皇帝?马皇后功高无比。如果说,好女人是一所好学校,那么坏女人就是太上老君炼丹炉般的炼狱,非旷古绝今人物不得出矣!恭喜贺喜了!”

“你总算啥子玩意呀?更厉害的你还没见过呢。我家邻居的老婆是声动如雷鸣,出手如刀劈,连梦中讲话都在骂人,到目前为止,唯一幸免的就是还没出生的孩子。”

……

这些帖子,看得我是一惊一乍。我大略归归类,最主要的是替我悲哀和替他们自己山呼万岁,这样看来,他们感受到幸福美满了,我也因此感觉自己真做了件功德无量的事呢。

唉,更是妻之功呀!



找感觉

□张明源

都说婚姻是爱情的坟墓,此言虽有些绝对,但也不是没有一点道理。我结婚才半年,就觉得生活波澜不惊,一点儿浪漫情调也没有。

于是,我让老公配合我上演一出“生活秀”,重拾浪漫感觉。

出差归来,我随着其他乘客从客车上下来后,一眼就看见老公站在十几米外的摩托车前等我。我冲老公一笑,老公会意地点点头。我大步向老公走去,边走边故意大声地问老公:“师傅,我有急事,请你把我送到××小区好吗?我会多付钱。”

老公呵呵笑着说:“美女,你让我亲一下我就不要钱了。”

我毫不犹豫地:“亲吧,随你!”接着就把左脸伸到老公面前。

老公“啪”地一声在我脸上重重地亲了一口,然后很绅士地做了个“请”的动作:“美女,上车吧!”

大庭广众之下,我优雅地坐在了摩托车后面,双手紧紧搂住了老公的腰。偷偷四顾,我发现好多人在看着我们,神色中流露出好奇和惊异。

老公开始发动摩托车,忽然一个老太太着急地喊:“闺女,千万别上当呀!”

摩托车开动了,我腾出右手向注视着的人们挥舞着,高喊“拜拜”,与老公哈哈大笑回家去。

那一刻的感觉,特爽!